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ATA DA TRIGÊSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA 
NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZOITO
 DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (25-11-2019). 

Ao vigésimo quinto dia do mês de novembro de dois mil e dezenove, às 

dezesseis horas e sete minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a 

Presidência do vereador Edson Agostinho que contou com a prese
nça dos 

demais Vereadores. O presidente Edson Agostíinho, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo M
arianense 

declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores 
se queriam 

fazer a leitura da Ata da trigésima sétima reunião ordinária, reali
zada no dia 

dezoito de novembro de dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária, ata foi aprovada por unanimi
dade. Leitura 

das Correspondências: Carta convite. Ofício da associação do Distrito de 

Bandeirantes. Leitura dos Projetos de Leis: nº 84/2019 (au
toria do vereador 

Cristiano Vilas Boas); nº85/2019 (autoria do prefeito municipal).
 Com a palavra, 

o vereador Geraldo Sales pediu ao presidente que consulta
sse os vereadores 

se todos concordavam em votar o projeto em única discuss
ão e votação. Pela 

ordem, o vereador Deyvson Ribeiro se pronunciou referente ao pedido do 

vereador Geraldo Sales, justificando que não concorda co
m a votação em única 

votação e discussão, pois o projeto ainda não passou pelas comis
sões. Ele disse 

também que a menos de dois meses foi aprovado nesta 
Casa um projeto que se 

referia a um reforço de dotação orçamentária no valor de trinta milhõ
es, não 

entendeu, assim, o porque de agora vir até a casa um novo projeto pedindo mais 

um valor de recurso orçamentário. O edil destacou que ele não é contra aos 

pagamentos dos servidores em dia, mas que é necessári
o que o prefeito faça 

uma prestação de contas do dinheiro que foi cedido 
a menos de dois meses. 

Visto que o valor cedido foi alto, e que nele já deveria 
ter sido contemplado a 

folha de pagamento, bem como o pagamento do décimo terceiro salário 
dos 

servidores. Pela ordem, o vereador Fernando Sampai
o disse que é preciso 

esclarecer que quando se tem excesso de arrecadação, 
o excesso é repassado 

para câmara, e que por isso esse projeto se faz presente na reunião. 

Prosseguindo, o vereador Geraldo Sales disse que é importante que se 

diferencie dotação orçamentaria de recurso financeiro. 
Explicando, assim, que o 

que está sendo votado é simplesmente abertura de crédito de dotação 

orçamentaria, ratificando a fala do vereador Fernando Sampaio, de que O 

município de Mariana se encontra hoje em uma situação 
melhor, e que por isso 

ele poderá pagar os servidores até antes da data, o que
 acaba por fomentar a 

economia do município. O vereador justificou que só ped
iu a votação em única 

discussão, porque no entendimento dele, o pagamento 
do mês de novembro 

ainda não foi efetuado, e que o prefeito tem o desejo 
de disponibilizar aos 

servidores o pagamento de dezembro e do décimo terceiro 
antes do natal. Pela 

ordem, o vereador Juliano Vasconcelos destacou a im
portância do projeto 

enfatizando, que ele visa implantar um recurso financeiro que irá trazer 

benefícios no que diz respeito ao fomento de economia na 
cidade. Pela ordem, 

o vereador Bruno Mól bém se manifestou sobre o projeto de lei, tendo em
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vista a importância da valorização do servidor público, e o funcionalismo público. 

Ele disse que concorda com a fala do vereador Deyvson Ribeiro, mas que no 

seu entendimento a equipe de planejamento do executivo já deveria ter previsto 

os gastos que ela teria no final do ano. Prosseguindo, o vereador solicitou ao 

vereador Deyvson Ribeiro que reconsiderasse seu pedido, tendo em vista a 

garantia da contemplação do pagamento dos servidores em dia, visto que esse 

é um direito de todos. O vereador defendeu a importância de deixar o projeto 

tramitar na Casa, tendo em vista o funcionalismo público. Na mesma linha do 

vereador Bruno Mól, o vereador Antônio Marcos pediu para o vereador Deyvson 

Ribeiro que reconsiderasse o seu pedido tendo em vista a importância da 

valorização dos servidores públicos da cidade. O vereador disse que causou 

uma estranheza quando o projeto chegou a Casa, pois se ele não tivesse 

chegado como excesso de arrecadação, os servidores ficariam sem pagamento. 

Na mesma linha dos vereadores que lhe antecederam, o vereador José Jarbas 

disse que entende o posicionamento do vereador Deyvson Ribeiro, mas pediu 

ao vereador que atendesse o pedido do vereador Bruno Mól, por se tratar do 

pagamento dos salários dos servidores públicos. Por sua vez, o vereador 

Ronaldo Bento também pediu ao vereador Deyvson Ribeiro que reconsiderasse 

o seu posicionamento sobre o projeto de lei, salientando a importância de se 

resguardar os direitos dos trabalhadores. À vereadora Daniely Alves disse que o 

projeto é de grande relevância, e que para ela o projeto deveria ter chegado 
a 

Casa há mais tempo. A vereadora, por sua vez, também pediu ao vereador
 

Deyvson Ribeiro que reconsiderasse o seu pedido, pois o projeto se trata de u
m 

excesso de arrecadação. Contudo ela disse que é importante frisar a falta d
e 

planejamento por parte do executivo. Com a palavra, o vereador Marcelo 

Macedo, concordou com os questionamentos feitos pelo vereador Deyv
son 

Ribeiro, mas que diante da relevância do projeto ele deveria ir sim para única 

votação e discussão na presente data. Destacando que é direito do ve
reador 

pedir para o projeto ser votado em primeira discussão e votação, quando se
 tem 

alguma dúvida referente aos projetos que chegam até a Casa. Por esse 
movito, 

ele acha pertinente a fala do vereador Deyvson Ribeiro no que se refere à 
falta 

de planejamento por parte do executivo. Pela ordem, o vereador Deyvson 
Ribeiro 

destacou mais uma vez a falta de planejamento por parte do executivo, 

salientando que nenhum dos vereadores teve tempo hábil para analisa
r e 

estudar o projeto. O vereador disse que aceitará o pedido de votação em u
nica 

discussão e votação, em virtude da valorização do servidor público, mas não po
r 

consideração ao executivo. O vereador ratificou as falas do vereador Antônio
 

Marcos, dizendo que se caso houvesse o exesso de dotação, os servidores 

estariam sem pagamento. Por fim, o presisente da Casa parabenizou o verea
dor 

Deyvson Ribeiro pela sensibilidade em atender aos pedidos dos vereadores, 

pois isso irá beneficiar os serviores públicos. O presidente informou que projeto 

será votado em única discussão e votação e que será dado intervalo para 

emissão de parecer. Substitutivo ao projeto de Emenda à Lei Orgânica
 

Municipal nº01/2019 (autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos, Ronaldo 

Bento, Antônio Marcos, Gerson Cunha e Daniely Cristina Alves). Leitura do 

projeto de resolução: nº10/2019. O vereador Juliano Vasconcelos pediu para 

consultar se todos concordavam e a resolução em única discussão e — 
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votação. Atendendo ao pedido do vereador Juliano Vasconcelos, o presidente 

Edson Agostinho consultou se todos os vereadores concordavam em votar o 

projeto de resolução em única discussão e votação. Leitura dos 

Requerimentos: nº174/2019 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); 

nº175/2019 (autoria do vereador Gerson Cunha e Cristiano Silva Vilas Boas); 

nº177/2019 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos); nº180/2019 (autoria dos 

vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas e Deyvson Ribeiro); nº181/2019 

(autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas). Leitura das Indicações: 

nº596/2019 (autoria do vereador Marcelo Macedo); nº590/2019 (autoria do 

vereador Edson Agostinho); nº585; 586; 587/2019 (autoria do vereador Gerson 

Cunha); nº588;591/2019 (autoria do vereador Ronaldo Bento); nº580; 581; 582; 

583: 584; 592; 593; 594; 595/2019 (autoria do vereador Gerson Cunha). Leitura 

da Moção de Pesar: Pelo passamento da senhora Jandira Maria da Silva 

(autoria do vereador). A reunião ocorreu com intervalo. Leitura dos pareceres: 

nº10/2019 o presidente submeteu o projeto de resolução em única discussão 

e votação sendo aprovada por unanimidade. nº85/2019, O presidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Bruno 

Mó! se manifestou referente ao projeto, destacando a importância do projeto 

tendo em vista a valorização dos servidores públicos. O vereador aproveitou a 

oportunidade para pedir ao presidente que abrisse a palavra aos representantes 

contratados da educação, afim de que esses possam apresentar e manifestar os 

anseios da classe. Pela ordem, o vereador José Jarbas disse sobre a 

importância do projeto, e parabenizou o vereador Deyvson Ribeiro por ter 

aceitado o pedido dos demais vereadores, em virtude da valorização do servidor 

público, e do funcionalismo público. O vereador José Jarbas reforçou o pedido 

do vereador Bruno Mól para que fosse cedida a palavra aos servidores 

representantes da educação. Conforme Pela ordem, o vereador Antônio 
Marcos 

agradeceu ao vereador Deyvson Ribeiro, pela sensibilidade, em atender o 

pedido dos demais vereadores. Ele pediu também para que o presidente 

aceitasse o pedido do vereador Bruno MóI, no que se referia a abertura da 
fala 

para os servidores. Na mesma linha dos vereadores que lhe antecederam, 
o 

vereador Ronaldo Bento, também parabenizou o vereador Deyvson 
Ribeiro pela 

sensibilidade, e se manifestou favorável ao pedido do vereador Bruno 
Mól, no 

que diz respeito a abertura de fala aos servidores contratados, e que 
se fazem 

presentes na reunião, tendo em vista que os servidores vem tendo seus 
direitos 

violados a um tempo dentro do município. Pela ordem, o vereador Juliano 

Vasconcelos, deu seu voto favorável ao projeto de lei, citando ser importante 
que 

se faça pagamento dentro do mês de dezembro, o vereador disse que 
para ele 

o pagamento vai permitir uma movimentação nos comércios locais, o que 
acaba 

por ser favorável ao município. O vereador disse também que a suplementação 

estava prevista, e que ela já teria sido apresentada desde o início do ano. Disse 

também que essa suplementação foi apresentada na prestação de contas 

apresentada na Casa. No que diz respeito aos servidores presentes, o vereador 

enfatizou a importância de se debater as demandas e direitos dos servidores, 
o 

vereador então reforçou o pedido do vereador Bruno Mól. Com a palavra, 
o 

vereador Geraldo Sales agradeceu a todos os vereadores por terem 
aceitado 

seu pedido de votação em única di são e votação, destacando assim o 
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veree']c!or Deyvson Ribeiro, que abriu mão do seu pedido. O vereador comentou 
que é importante lembrar que o dinheiro recebido pelos servidores públicos traz 
uma grande' movimentação no comércio da cidade. O vereador também 
ressaltou a importância de se abrir a fala aos servidores da educação na 
presente reunião. O vereador João Bosco também se pronunciou favorável no 
que se refere ao projeto, parabenizando o executivo pelo pagamento do décimo 
terceiro. O vereador lembrou que esses valores incentivam a economia local, 
mas ressaltou a importância de os comerciantes colocarem preços acessíveis. 
O vereador Devyson Ribeiro se pronunciou sobre o projeto, e disse que fez 
questão de assinar o parecer da comissão. O vereador disse também que fez 
questão de votar, pois ele está do lado do povo. Mas ressaltou que para ele a 
gestão é ineficiente. Pela ordem, o vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou o 
executivo pelo projeto. O vereador destacou que o executivo tem cada dia mais 
buscado valorizar os servidores públicos. O vereador disse que não concorda 
com a fala de alguns vereadores quando eles falam que o executivo é ineficiente 
no que diz respeito ao planejamento, pois para ele o executivo está fechando o 
cofre redondo, o que não vem acontecendo em cidades próximas. O projeto foi 
aprovado em única discussão e votação por unanimidade. nº22/2019. Pela 
ordem, o vereador Bruno Mól pediu que o projeto fosse votado em única 
discussão e votação. Atendendo ao pedido do vereador Bruno o presidente 
consultou se todos os vereadores concordavam em votar o projeto em única 
discussão e votação. Sendo assim, o presidente submeteu o projeto de lei em 
única discussão e votação. Com a palavra, o vereador Bruno Mól parabenizou 
o vereador Cristiano Vilas Boas pelo projeto de lei, enfatizando a importância de 
se dar atenção no que se refere a acessibilidade aos portadores de deficiência. 
O vereador parabenizou também os representantes da ADEM pelo apoio e 
formatação desta lei. O vereador disse que para ele a semana dos portadores 
de deficiência, irá incentivar e conscientizar os cidadãos sobre a importância da 
acessibilidade. O vereador Antônio Marcos também parabenizou o vereador 
Cristiano Vilas Boas pela propositura, tendo em vista a dificuldade que as 
pessoas portadoras encontram para se locomover na cidade de Mariana. O 
vereador aproveitou a oportunidade para parabenizar a ADEM pelo belíssimo 
trabalho que faz na cidade. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro parabenizou 
o vereador Cristiano Vilas Boas pelo projeto. O vereador enfatizou a dificuldade 
que as pessoas com deficiência encontram para se locomover nas ruas de 
Mariana. Prosseguindo o vereador enfatizou a importância de se dar uma 
atenção maior as pessoas que possuem deficiência. O projeto foi aprovado em 
única discussão e votação por unanimidade. nº66/2019. O vereador Juliano 
Vasconcelos pediu que o projeto fosse votado em única discussão e votação. 
Atendendo ao pedido do vereador o presidente submeteu o projeto em única 
discussão e votação. Pela ordem o vereador Cristiano Vilas Boas, agradeceu 

todos os vereadores pelo apoio ao projeto, parabenizando assim a instituição 
ADEM. O projeto de lei foi aprovado em única discussão e votação por 
unanimidade. nº83/2019. O vereador Juliano Vasconcelos pediu que o 
presidente consultasse se todos os vereadores concordavam em votar o projeto 
em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do vereador, o presidente 
submeteu o projeto em única discussão e votação sendo aprovado por 
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unanimidade. nº81/2019. O presidente submeteu o projeto em primeira 

discussão e votação. Conforme solicitado segue fala do Vereador José Jarbas 

na íntegra, em relação ao projeto de lei:“Senhor presidente pela ordem, é 

importante se debater esse assunto, sobre o plano de carreira da Educação, até 

se faz presente aqui nessa Casa a Doutora Liliane, que me presta acessória, na 

parte jurídica, é o meu voto é favorável inclusive o que eu quero destacar, 

despois de várias reuniões parece que algumas dúvidas referentes a 

organização interna, eu vou dar o meu voto, mas em um momento oportuno eu 

acho importante a secretária municipal de educação fazer uma reunião para 

alinhar algumas questões e detalhes do projeto nº139 e o projeto que estamos 

votando hoje, então declaro aqui meu voto, e espero aperfeiçoar ainda mais a 

educação na nossa cidade.” O projeto de lei foi aprovado em primeira discussão 

e votação por unanimidade. VOTAÇÃO: Projeto de Lei Substitutivo 

nº27/2019. O presidente submeteu o projeto em segunda e terceira votação 

sendo aprovado por unanimidade, em redação final. Requerimentos: 

nº174/2019 o presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. nº175/2019 o presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº177/2019 o presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº180/2019 o 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. nº181/2019 o presidente submeteu O 

requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. TRIBUNA LIVRE: Atendendo o requerimento nº o presidente 

Edson Agostinho, passou a palavra aos representantes da ADEM para que 

pudessem fazer suas considerações. A senhora Aparecida Tavares, 

cumprimentou todos presentes e agradeceu a oportunidade, e justificou sua 

presença na reunião, dizendo que é importante valorizar a inclusão de todos. 

Disse, também, que se faz presente pois, ficou sabendo que a Câmara passará 

por reforma e pedimos que a acessibilidade seja considerada durante este 

processo. Em seguida foi apresentado fotos, nas quais evidenciavam a 

dificuldade em que os portadores de deficiência física enfrentam para chegar até 

o prédio da Câmara. Com a palavra o vereador Bruno Mól, demonstrou 

preocupação com a causa, e enfatizou a importância de se dar acessibilidade ao 

prédio. O senhor Carlos Semin, sugeriu que fosse feito um estudo da 

implantação de um elevador no prédio, ressaltando que isso seria de grande 

valia para o município. Com a palavra o vereador Antônio Marcos, disse que 

poderá levar a proposta do Senhor Carlos Semin até o IPHAN para que assim 

se possa realizar um estudo para implementação do elevador na Câmara. O 

vereador Juliano Vasconcelos agradeceu a oportunidade dos representantes da 

ADEM ressaltando a importância de buscar meios para atender as demandas 

trazidas pelos membros da ADEM. Prosseguindo o presidente Edson Agostinho, 

atendendo ao pedido dos vereadores passou a palavra a Senhora Elizabeth de 

Oliveira, para que ela pudesse levantar e manifestar as demandas dos 

servidores da Educação. Com a palavra a senhora Elizabeth de Oliveira solicitou 

apoio dos vereadores para a valorização dos contratados dizendo que todos os 

servidores possuem qualificação igualitária, e que trabalham na mesma 
A 
——
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proporção e não temos os mesmos direitos dos outros funcionários (nomeados e efetivos). Destacou então a importância da valorização dos servidores contratados. Disse, também, que a classe não recebe apoio dos sindicatos e associações. A presidente da Comissão de Finanças, Legislação e Justiça, vereadora Daniely Alves manifestou seu apoio à categoria, dizendo que é notória a causa e o empenho dos servidores contratados. A vereadora por sua vez deixou a Comissão a qual preside à disposição para a realização de uma reunião extraordinária tendo em vista a importância e a relevância do tema. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou a reunião às dezenove horas e onze minutos. 


